



БАШНЯ СТРАЖИ

И ВѢСТНИК
Присутствія Христа

"Сторож! сколько ночи?"
Исаия 21:12

The Watchtower and Herald of Christ's Presence
Bashnia Strazhy (Russian Watchtower) Monthly

VOL. LIX МѢСЯЧНИК № 8
Август, (August) 1938

ОГЛАВЛЕНІЕ

Его "дѣло" и Его "дѣйствіе"	115
(Окончаніе 5-й части)	
Его "дѣло" и Его "дѣйствіе"	115
(6-ая часть)	
"Католическое дѣйствіе"	117
Начнется с релігіонистов	118
Собирается буря	125
Интересныя письма	128
Благодарность Богу за преимущество ..	128
Революція:	128
"Его ультиматум"	114
Корреспонденція ..	114

Вы-
свидѣ-
тели Мои,
говорит Іегова,
что Я-Бог
Исаія 43:12

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY
117 Adams Street Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Ответственные лица:

I. Ф. Рутерфорд, Президент В. П. Ван Амбург, Секретари

“И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих”. — *Исаия 54: 13.*

СВЯЩЕННЫЕ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и действительным исполнителем Его воли при сотворении всех вещей; что Логос или же есть Господь Иисус Христос во славу, облеченный во всю власть в небесах и на земле, и главный исполнитель воли и речений Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, сотворил совершенного человека для земли и похотел человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь;

ЧТО ИИСУС был сделан человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы провозвести план искупления и избавления для всего человечества; что Бог воскресил Иисуса в естестве Божеском и превознес его в небо над всеми созданиями и раньше всякого имени и облак Его всюю властью и авторитетом;

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион и что Христос Иисус есть главное должностное лицо в Сионе и полноправный Царь мира; что помазанные и избранные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы и свидетели Его, обязанностью и преимуществами которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всевышний, возвышать и предназначения Иеговы по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и нести паству Царства всем тем, которые желают слушать;

ЧТО МИР КОНЧИЛСЯ и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговою на царственный престол власти, что Он изгнал сатану из неба и приступил к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословения для людей могут прийти только лишь при посредстве Царства Иеговы под управлением Христа, которое уже началось; что будущим великим действием Господа будет уничтожение организации сатаны и обоснование правды на земле, и что под действием Царства Его все повинующиеся Его праведным законам будут восстановлены и будут жить на земле вечно.

“ЕГО УЛЬТИМАТУМ”

Среднелетний период свидетельствования начинающийся от 6-12-го августа включая, называемый именем “Его Ультиматум”. Этот период содержится в кн. “Враги” (англ. изд.), хорошо соответствует этому имени, и в течение этого периода, кн. Враги совместно с другой перепечатанной книгой из ряда книг, будет предлагаться всем за пожертвование 50 ц. Это будет сезон или время всеобщих кампаний во многих предприятиях, и несомненно, что многие устроят свои кампании в соответствии с периодом свидетельствования, а это потребует от нас посвящения времени сверх нормы, чтобы доставить им ультиматум Господа, перед быстро наступающей последней войной. Этот сезон будет превосходным временем для свидетельствования в окрестностях. Просьба всем прочесть и приобрести необходимую литературу на это время.

ЕЯ МИССИЯ

Этот журнал издается с целью дать людям возможность познать Бога Иегову и предназначения Его, как они выражены в Библии. Журнал этот дает Библейские наставления, назначенные в особенности для помощи свидетелям Иеговы. Журнал дает материал для ведения систематических занятий по исследованию Библии и снабжает своих читателей другой литературой для этих студий. Он печатает подходящие статьи для радио-лекций, равно и дает другие вспомогательные средства для публичного обучения по вопросам Св. Писаний.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит и утверждает. Он совершенно свободен и обособлен от всех партий, сект и других мирских организаций. Журнал всецело и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иеговы под управлением Христа, возлюбленного Царя Божия. Он не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому рассмотрению своего содержания и связей св. Писаний. Он не вступает в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дебатов и вопросов.

ЦЕНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенных Штатах \$ 1.00; в Канаде и в других странах: \$ 1.50; в Велико-Британии, Австрии и в Южной Африке 7 ш. Американские денежные переводы должны быть присланы чеком Экспресса, почтовым переводом, или же банковым чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсылаться прямо в отделам тех стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть посланы в Бруклинскую контору, только Международным, или Интернациональным денежным переводом.

Иностранная контора

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian 7 Boreford Road, Strathfield, N. S. W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa
Polish Itzowska ul. 24, Lodz 7, Poland

Во всех случаях просим связаться с Обществом.

(Переводы этого журнала издаются на нескольких языках)

Все искренние исследователи Библии, которые вследствие неимущества, бедности или тяжелых условий жизни не в состоянии уплатить подписную цену “Башни Стражи”, могут получить этот журнал безвозмездно, но при условии письменного обращения к издателю ежегодно один раз и указания причин своей просьбы. Мы рады оказывать таким образом помощь нуждающимся, но письменное обращение с изложением причин просьбы ежегодно один раз необходимо и требуется почтовыми правилами.

К СВЕТДВИЮ ПОДПИСЧИКОВ: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет посылаться только по особому требованию. Перемена адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовой бандероли в течение одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отметкой на нем срока окончания подписки, будет посылаться журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50. Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ

Все братья в своем это возможно должны писать до Товарищества по английски. Если письма писанные на иностранных языках, как например: на итальянском, греческом, польском и т. п. языках, требуют много сверхнормального времени при их просмотре и передаче в надлежащее место. Всем сообществом говоримым на иностранных языках, мы предлагаем следующий совет, а именно, чтобы они избирали за секретаря молодого брата или сестру, которые говорят и пишут на обоих языках. Тогда такая личность под диктовку своему сообществу будет писать все письма до Товарищества по английски, и когда такое письмо готово, тогда служба сообщества должна подписать его.

Братья живущие в странах за границей Соединенных Штатов, в которых имеются отделы Товарищества, должны писать письма до этих отделов вместо до Бруклина.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VOL. LIX

Август, 1938

№ 8

ЕГО "ДЪЛО" И ЕГО "ДЪЙСТВИЕ"

(Окончаніе 5-й части)

«Как поступил Я с Силомом». — *Иерем. 7:14.*

РЕЛИГИОНИСТЫ не в состояніи избѣжать от испитія чаши, даже и в том случаѣ, если они отнимут разрѣшеніе передавать по радио вѣсть истины и если они приневолят собственников и управляющихъ радио-станцій и заставят их прекратить передачу истины по радио, и даже если они примѣнят самыя жестокия мѣры к подавленію истины. Римско-католическая іерархія и ея союзники теперь заняты издаваніемъ разныхъ законовъ и постановленій и они приводятъ эти законы в жизнь, не имѣя на то право, и все это ими дѣлается, чтобы предостеречь возможность, чтобы люди могли услышать про истину. Они же пытаются теперь запретить употребленіе автомобилей, которые оборудованы громкоговорителями, которые провозглашаютъ вѣсть всемогущаго Бога. Они издали и приводятъ в жизнь законы, отмѣняющіе свободу слова, равно и ввоз в разныя страны вѣсти Божіей в печатномъ видѣ. Они издаютъ всѣ эти законы в том намѣреніи, чтобы остановить свидѣтелей Іеговы, чтобы они прекратили ходить по домамъ, посѣщая людей и проповѣдуя имъ евангеліе о Царствѣ, и они налагаютъ жестокия наказанія и подвергаютъ денежнымъ взысканіямъ и заключенію в тюрьму тѣхъ вѣрныхъ людей, мужчинъ и женщинъ, которые продолжаютъ ходить по домамъ, провозглашая людямъ вѣсть, которую Всемогущій Бог повелѣлъ, что она должна быть проповѣдана. Однако всѣ ихъ жестокия, безбожныя и злыя усилія, направленные на подавленіе истины и вѣсти Господа, не будутъ имѣть успѣха, а равно и не могутъ сии народы "христианства" и его "великіе мужи" избѣгнуть от путія чаши, потому что Бог Іегова говоритъ: "И они выпьют, и будутъ шататься, и обезумѣютъ при видѣ меча." Они уже теперь совершенно обезумѣли. Они не только чувствуютъ себя оскорбленными тѣми, которые приносятъ людямъ эту вѣсть Господа, но они звѣрски пьяны и совершенно обезумѣли и лишились ума, подобно бѣшеной собакѣ с пѣною у рта, ища укусить всякаго, кто приходитъ к нимъ и приноситъ имъ вѣсть Бога. Бог Іегова говоритъ, что они вынуждены будутъ испить из чаши вслѣдствіе "меча, который Я пошлю среди нихъ", какъ говорится в англійскомъ переводѣ Библии. Этимъ показывается, что "вино ярости"

означаетъ (1) "мечъ духовный, который есть слово Божіе", при посредствѣ котораго излагается вѣсть ярости Господней, и (2) истребительный мечъ исполненія казней, которымъ пользуется Христосъ Іисусъ во время битвы Армагеддона. "Вино" в чашѣ и "мечъ" суть символическія выраженія, показывающія, в чемъ именно воля Божія предъ Армагеддономъ и во время Армагеддона. Воля Его исполнится.

"Эта часть пророчества Іеремии старого согласна со словами Господа и пророка Авдія 1:1: "Встаньте, и выступимъ противъ него войною." Можетъ ли кто либо, кто в истинности находится на сторонѣ Бога Іеговы и кто любитъ Бога и Царство Его, имѣть еще какія либо сомнѣнія насчетъ долга и обязанности в настоящее время каждаго вѣрнаго Господу? Ничѣмъ настало положенное Богомъ время, когда имя Его должно быть провозглашено по всей землѣ, и это провозглашеніе должно исполняться и должно быть исполнено прежде начала времени, когда Бог Іегова проявитъ свою всенішнюю власть. — *ки. Исхода 9:16.*

"Если бы мы могли установить, что Іеремиа прекратилъ дѣло свое и пришелъ к тому заключенію, что онъ будетъ ждать другаго и болѣе благоприятнаго времени для вѣстия вѣсти Господа людямъ, какъ это показано "нашею", которую народы должны испить, тогда мы могли бы прийти к заключенію, что и у свидѣтелей Іеговы в настоящее время имѣется основаніе, если бы они прекратили дѣло свое и стали бы ожидать того, что могло бы казаться болѣе благоприятнымъ временемъ для возвѣщенія вѣсти Божіей, какъ имъ повелѣно дѣлать. Но какъ поступалъ Іеремиа? И что должны теперь дѣлать свидѣтели Іеговы, которые вѣрны Господу?"

ЕГО "ДЪЛО" И ЕГО "ДЪЙСТВИЕ".

(Переводъ с англ. "Еашня Страхи" с 15-го ноября, 1937 г.)

6-ая часть

ІЕГОВА ненавидитъ нечестіе. Какъ и написано: "Іегова Я возлюбилъ, а нечестіе возненавидѣлъ." (*Римл. 9:13*) Это не означаетъ, что Богъ любилъ

Исавя в некоторой степени, но любил Иакова больше. Именем "Иаков" обозначены те, которые в вѣрности служат Богу Иегова. "Исав" означает тех, которые предаются дѣлам дьявольской религии из-за корысти, и Бог Иегова ненавидит этот класс людей, ибо все они стоят на сторонѣ дьявола. Наиболее заслуживающие осуждения на землѣ суть те, которые утверждают, что они служат Богу, но которые постоянно поносят имя Бога и которые подвергают наказаніям рабов Божіих по той лишь причинѣ, что они в вѣрности служат Богу. Дозволяя, чтобы они подвергались гонениям, Бог испытывает своих рабов, и если они встрѣтят надлежащим образом это испытание, то это окажется на благо тѣм, которые праведны. Бог Иегова испытывает праведнаго, а нечестиваго и любящаго насиліе ненавидит душа Его." (Пс. 10: 5; Римл. 8: 28) Эти нечестивцы и любящие насиліе, которые творят дѣла насилія вопреки закону Божію, суть религионисты в особенности. Римско-католическая иерархія стоит во главѣ этих нечестивцев и она является наихудшею из всѣх нечестивцев. Эта злая и нечестивая организация утверждает нагло и богохульно, что она является намѣстницею Бога и Христа на землѣ, тогда как в дѣйствительности, скрываясь за лживым покровом, она преслѣдует свои зловѣрные цѣли в цѣлях захвата власти над людьми. Бог Иегова предназначил день, когда Он полностью воздастъ этому сборищу нечестивцев, и время, когда Он выразит гнѣвъ свой против них очевидно совсѣм близко уже. Тот факт, что Господь Бог нынѣ дает знает своим людям про свои предназначенія относительно нечестивцев и показывает своим вѣрным, что религионисты являются наихудшими среди нечестивцев, служит убѣдительным и достовѣрным доказательством тому, что время, когда Бог Иегова выразит гнѣвъ свой против нечестивцев, теперь весьма близко.

² Бог Иегова дал Иеремію видѣніе о том, каковы Его предназначенія против нечестивцев, и Он велѣлъ своему пророку исполнить роль для поясненія этой пророческой картины. "И взял я чашу из руки Господней и наполнил из нея все народы, к которым послал меня Господь." (Иерем. 25: 17) Иеремія затѣм исполнил и прообразъ свою часть в этой пророческой драмѣ, которую предвѣщено было, что именно должны будут дѣлать в будущем те, которых Иеремія показывал в прообразѣ. То, что сдѣлал Иеремія, не было дѣлом легким, но он не отказался исполнить это дѣло потому, что оно было трудным. Порученіе, полученное Иереміем от Бога Иеговы, возложило на Иеремію обязанность исполнить в вѣрности то, что было поручено ему. Это было дѣло, данное ему Богом. Иеремія был полностью осведомлен касательно того, как именно настроено духовенство его времени, и он знал, что исполненіе его порученія вызовет над ним жестокое преслѣдованіе со

сторонъ религионистов. Однако Иеремія был радостен в служеніи своем, потому что он совершал это служеніе согласно волѣ Божіей. Иеремія научился понимать, что радость Господа есть сила его. Эта радость служила противодействіем против неприятных и связанных со страданіем частей его задачи, которую ему предстояло исполнить. Что же этим было предвѣщено в прообразѣ? Этим было предсказано в точности то, что свидѣтели Иеговы обязаны исполнить и что им поручено исполнить в настоящее время. Взирая на эту картину, созданную уже в древнія времена, и показывающую те тяжести и враждебныя обстоятельства, имѣя в виду те жестокія преслѣдованія, которым подвергались некоторые из числа его, в особенности вѣрные в Германіи, и в Нью Джерси, остаток вѣрных хорошо знает теперь, что задача, которая поставлена пред ним, не легкая, однако эти трудности, лежащія на его пути, не удержат его ни малѣйшим образом от исполненія своего порученія. В истинности вѣрные и ревностные в наши дни не теряют времени понапрасну, равно и не отнимают драгоценное время у других, обращаясь к ним с вопросами и спрашивая у них, что именно им слѣдует дѣлать. Они имѣют повелѣнія Господа и они дѣйствуют, ревностно исполняя эти повелѣнія. Хорошо, что они это знают. Некоторым из людей Господа нынѣ не дано преискусства сноситься письменно с другими. Им не разрѣшено получать изданія Общества, в особенности, "Башню Стражи". Но они питаются словом Божіим, и им извѣстно, что именно повелѣно вѣрным теперь дѣлать, и они это дѣлают, хотя бы это могло стоить им жизни. Они не пишут длинныхъ разсужденія конторѣ Общества и не говорят: "Я наткнулся на одно изложеніе и мнѣ необходимо получить удовлетворительный отвѣтъ." Те, которые предаются подобнымъ дѣлам, и которые тратят понапрасну свое время и время других, не в состояніи будут удержаться в первыхъ рядахъ воинства Господня, и они не устоят в испытаніи и не удержатся до конца. Никто не имѣет теперь основанія для излишней траты времени, чтобы останавливаться и разсуждать о вопросѣ, пришел ли Господь Иисус в храм или нѣтъ и находится ли Он теперь в храмѣ, равно и о том, воскрешены ли уже апостолы и другіе святые или нѣтъ. Эти вопросы давно уже разрѣшены, а теперь вѣрные ясно видят пред собою те обязанности, которыя должны быть теперь исполнены и они ревностны в исполненіи этой своей обязанности в силѣ и в власти Господа. Пусть сказанное будет отвѣтом на вопросы такого рода, которые посылаются "Башнѣ Стражи" с просьбою уделить мѣсто на страницахъ ея для поясненія вопросов, которые уже давно выяснены. Воинство Господа движется вперед под предводительствомъ Христа Иисуса. Теперь не время для словесныхъ споровъ. Обязанность и долгъ нашъ есть повиноваться Госпо-

ду, в особенности же тогда, когда повелѣнія Его ясны и точны. Цель, почему теперь раскрывается значение пророчеств народу Господа, заключается в том, чтобы укрѣдились в духѣ находящиеся в первых рядах и чтобы они не устали и не стали бы поддаваться назад.

* Повелѣние, данное Иереміи, гласило, чтобы он "всѣм народам" дал испить, к которым Господь послал его, и Иеремія это исполнил. Иеремія дал испить из этой чаши людям в символическом смыслѣ. То, что исполнил Иеремія, было прообразом, которым было предвѣщено, что произойдет в "последніе дни", то есть в "день Иеговы". В повѣствовании не говорится, что Иеремія оставил Иудею и Иерусалим и отправился ко всѣм перечисленным народам, равным образом повѣствование также не показывает, чтобы Иеремія посылал к этим народам своих вѣстников, чтобы поднести народам чашу, чтобы они пили из нея. В повѣствовании двенадцатой главы пророчества Иереміи показано, что он воспользовался присутствіем в Иерусалимѣ посланников и представителей Едома, Аммоиа, Моава, Тира и Сидона, чтобы послать чрез них "чашу" соотвѣственным правительством их стран, для того чтобы они пили из нея. Иеремія также послал вѣсть Божію в написанном видѣ чрез постельничьяго царскаго двора, котораго царь посылал в Вавилон, причем этот постельничій по имени Сераія получил от Иереміи поручение прочитать то, что Иереміею было написано в особой книгѣ, в которой были перечислены всѣ бѣдствія, которыя придут над Вавилоном. После прочтенія вслух этой книги Сераія должен был привязать ее к камню и бросить в рѣку Еуфрат, показывая этим символически, что должно произойти с Вавилоном. (Иерем. 51:59-64) Картина, созданная таким образом Иереміею, показывала в полном видѣ, каким образом вѣсть Господа достигнет всѣ народы земли в том или другом видѣ. Для наших дней Бог Иегова провидѣл радио, чрез посредство котораго вѣсть о Царствѣ передана почти всѣм народам земли, чѣм людям дано предостереженіе, что міръ сатаны будет истреблен и что Христос Иисус будет царствовать в правдѣ. Богом провидѣны также автомобили, снабженные громкоговорителями, чтобы при посредствѣ таковых можна было передать вѣсть в устном видѣ в разныя части свѣта. В добавок к сему свидѣтели Иеговы имѣют вѣсть в печатном видѣ, изложенную в переводах на семидесяти пяти разныхъ языкахъ и нарѣчій, и эта вѣсть распространяется в стольких же странахъ и даже в большемъ числѣ по всей землѣ. В Соединенныхъ Штатахъ Америки находятся представители почти всѣхъ народовъ земли, и имъ сообщена вѣсть Бога Иеговы в том или иномъ видѣ. Повинуясь повелѣнію Господа, свидѣтели Его доставили эту вѣсть всѣмъ народамъ земли и продолжают доставлять ее, как имъ повелѣно, и когда это дѣло свидѣтельства будетъ закончено, тогда, какъ сказалъ Иисус, наступитъ величайшее бѣдствіе всѣхъ временъ над народами земли. (Матф. 24:14, 21) Вѣсть Бога Иеговы в настоящее время стала настолькоъ горькою для римско-католической іерархіи, что эта злая и нечестивая религіозная организация прилагаетъ всѣ возможныя усилія для подавленія вѣсти истины Божіей.

"Католическое дѣйствіе".

* На окраинахъ Великобританской имперіи, которыя извѣстны подъ названіемъ колоній Великобританіи, римско-католическая іерархія заботится, чтобы были изданы законы, воспрещающіе ввозъ или присылку вѣсти Господа о Царствѣ Его в эти страны. Это дьявольское религіозное учрежденіе стало настолькоъ наглымъ, что открыто хвастается в своихъ газетахъ своею властью и вліяніемъ, которыми оно пользуется для того, чтобы побудить правящія власти издавать такого рода законы. Это уже само по себѣ служитъ признаніемъ со стороны организациі римско-католической, что она получила вѣсть предостереженія, и никогда уже не будетъ в состояніи отговариваться тѣмъ, что ей не было извѣстно о рѣшеніи Бога истребить ее.

* В Соединенныхъ Штатахъ Америки, которыя в теченіе долгаго времени считались страной свободы рѣчи, римско-католической организациі удалось наложить стѣсняющія узмы на радиостанціи, газеты и другія средства публичнаго сообщенія, чтобы воспрепятствовать свободному и широкому распространенію вѣсти о Царствѣ Божіемъ. Они это дѣлаютъ подъ тѣмъ предлогомъ, что будто бы вѣсть о Царствѣ Божіемъ "оскорбляетъ религіозныя чувства" и вызываетъ раздоры среди людей, и потому они требуютъ, чтобы эта вѣсть была запрещена. В то же самое время власть имущіе лица римско-католической организациі, совместно с послушными ей политическими орудіями, которые поставлены іерархіею на ихъ должности, не стѣняясь открыто и безъ всякаго препятствія производятъ нападенія на высшій судъ в Америкѣ по той причинѣ, что судъ этотъ не поддается абсолютительному политическому вліянію іерархіи. Этимъ выражено еще дальнѣйшимъ образомъ признаніе, что римско-католическая іерархія слышала вѣсть предостереженія, и что вѣсть эта больно ужалила іерархію. Никогда уже іерархіи не дана будетъ возможность оправдываться незнаніемъ того, что Господь Бог посылаетъ на нее. Пусть римско-католическая іерархія и всѣ ея представители, когда они читаютъ напечатанное здѣсь, примутъ къ свидѣнію, что вѣсть Божія будетъ провозглашена и что у нихъ не окажется власти приостановить близшагося Исполнителя Судовъ и казней Бога Иеговы, который наведетъ на нихъ тѣ бѣдствія, о которыхъ написано уже давно тому назад.

* Свидѣтели Иеговы не пытаются обратить міръ, и они не ведутъ какую либо пропаганду. Они и не принимаютъ участія в возвышеніи ханжеской набожности в цѣляхъ вызвать раздоры, какъ духо-

венство иерархии ложно обвиняет их. Свидѣтели Иеговы повинуются лишь повелѣнію Бога, говорить правду, и пусть люди благой воли, которые честны и искренни, замѣтят этот факт и пусть они повинуются слову Божию и откажутся впредь принимать во внимание злостныя и ложныя обвинения, которыя дѣлаются римско-католическим духовенством против представителей Господа.

Начнется с религионистов

“Пророческая часть этой драмы, возведенной Иеремію по повелѣнію Бога, ясно показывает, кому именно чаша должна быть в первую очередь поднесена, ибо пророк говорит: “Иерусалим и города Іудейскіе, и царей его и князей его, чтобы опустошить их и сдѣлать ужасом, посмѣяніем и проклятіем, как и видно нынѣ.” — Иерем. 25: 18.

“Иерусалим и города Іудейскіе, цари и другіе в них в то время утверждали, что они народ Божій. Они показывали в прообразѣ, а слѣдовательно предвѣщали религионистов, духовенство и других, принадлежащих к “христианству” в наше время, которые утверждают, что они народ Божій и правят над міром на основаніи права, даннаго им Богом. Духовенство, священники, проповѣдники Іудейскіе и прочіе приверженцы Іудейской религіи, заинтересованные матеріально, утверждали, что они сѣмя Авраамово согласно обѣтованію Бога. Они были связаны условіями завѣта закона, каковой завѣтъ Бог поставил с этим народом чрез посредство Моисея. Они были также связаны условіями завѣта послушанія и вѣрности Господу (книга Второз. 29: 1-14) и были связаны условіями вѣчнаго завѣта касательно святости и неприкосновенности жизни. (Бытіе 9: 1-17) Однако они отпали к религіи дьявола и нарушили всѣ эти завѣты, потому они и заслужили истребленіе. (Римл. 1: 31, 32) Они были повинны в крови и не было для них пути избѣжанія. Кого они показывали в прообразѣ? Видимые факты несомненно показывают, что они изображали римско-католическую іерархію и ея союзников и правителей народов “христианства”. Никто не станет оспаривать тот факт, что римско-католическая іерархія утверждает, что она является намѣстницею Бога и Христа на землѣ. Эта несвятая религіозная организация злоупотребляет своим вліяніем над политическими правителями народов и побуждает этих правителей присоединяться к іерархіи, понося и позоря святое имя Бога. Никто из них не имѣет для себя никаких оправданій. Всѣ они были предупреждены. Всѣ религионисты и их приверженцы утверждают, что они христиане, а потому они находятся под дѣйствіем косвенно выраженнаго завѣта и обязаны повиноваться повелѣніям всемогущаго Бога. Они утверждают, что они послѣдователи Иисуса, а слѣдовательно они обязаны повиноваться Тому, кто был предвѣщен Моисеем. (Дѣян. ап. 3: 22, 23) Они связаны также услови-

ями вѣчнаго завѣта касательно святости и неприкосновенности жизни. Однако они нарушали эти завѣты, проливая злостно кровь человеческую в полном пренебреженіи к правам других созданий. Они предавались злостно и безжалостно убиванію животных противно повелѣнію Бога. Они суть нарушители завѣта и заслужили смерть.

“Каково поведѣніе римско-католической іерархіи? Они утверждают, что они намѣстники Иисуса, однако они поступают совершенно несходно с Иисусом, который был смиренномудр и покорен и строго придерживался повелѣній всемогущаго Бога. Эти же лица слѣдуют традиціям человеческим и придерживаются преданій человеческих, которыя дѣлают тщетным слово Божіе. Они далеки от того, чтобы слѣдовать по тому пути, по которому шел Иисус, который сам уничтожил себя, тогда как римско-католическая іерархія, в особенности же кардиналы и епископы, выступают окутанные в кружевные занавѣси, носят кружевные юбки и переднички, позванивают колокольчиками, носят на головѣ странныя уборы, показываясь пред людьми набожными и святыми, тогда как всякому извѣстно, что они принадлежат к наиболѣе живому и двуличному сборищу, какое когда либо существовало на землѣ, и что они производят наихудшее общественное вредительство, какое когда либо творилось среди людей. Главарь римско-католической іерархіи суть гордые и высокомерные люди. Они употребляют громко звучащія слова, восхваляя сами себя и с презрительной заносчивостью они приказывают людям исполнять их себялюбивыя приказанія, и это они дѣлают с полным пренебреженіем к правам людей. Іерархія самоуправно присвоила себе право и авторитет, указывать людям, что они должны и чего они не должны читать, когда и куда они должны пойти, чему они должны слушаться и что они должны дѣлать, и чего они не должны дѣлать и что они не должны слушать. Они стараются захватить в свои руки контрольную власть и править всѣм и всѣми в странах “христианства”. Они успѣли укрѣпить свое вліяніе настолько среди политических и судебных властей почти во всѣх государствах, что в настоящее время іерархія является фактической властью позади престолов и властей, правящих народами “христианства”.

“Бог Иегова нынѣ говорит, обращаясь к этому нечестивому и несвятому сборищу религионистов чрез пророка своего и говорит им: “Итак, слушайте слово Господне, хульники, правители народа сего, который в Иерусалимѣ” и который есть прообраз “христианства”. (Исаія 28: 14) Эти слова Бога Иеговы виѣ сомнѣнія относятся к іерархіи. Это именно они говорили: “Так как вы говорите: “мы заключили союз со смертію, и с преисподнею сдѣлали договор... Когда пойдет всепоражающій бич, он не дойдет до нас, — потому что ложь сдѣлали мы убѣжи-

щем для себя, и обманом прикроем себя... вы будете попраны." (Ис. 28: 15, 18) Этому правящему сборищу "христианства" Господь повелевает поднести чашу и они будут первыми, которым придется выпить чашу гнѣва Господня.

¹¹ Но какова цель принуждения их испить эту чашу? Бог Иегова отвѣчает: "Чтобы опустошить их и сдѣлать их ужасом, посмѣяніем и проклятіем." Над этим религиозным сборищем "христианства" Господь нынѣ начинает производить "свое странное дѣйствие" и это должно показаться странным всѣм поддерживающим иерархию и всѣм олураченным иерархией, которые будут говорить: "Как странно, что Бог так жестоко посѣтил организацию, которая в течение столѣтій пользовалась именем Бога." Эта организация пользовалась именем Бога богохульно, производя свои религиозные обряды в корыстолюбивых цѣлях. Бог знал конец перед началом и Ему угодно было говорить относительно вещей не существующих, как будто бы они уже существовали. (Римл. 4: 17) Поэтому Бог Иегова говорит, как это указано в пророчествѣ, что Он наводит на "христианство" проклятіе, "как и видно ныне".

¹² Пророческая картина, созданная Иереміею, показывает, что примѣненіе этой картины относится к тому времени, когда Бог Иегова начинает свое "странное дѣйствие" против "христианства". В то время, когда Бог Иегова велѣл создать эту пророческую картину, было еще восемнадцать лѣтъ до паденія Иерусалима. Иеремія видѣл в вѣрѣ и вѣрил, что Бог это наведет над Иерусалимом, и Иеремія не постыдился открыто и смѣло возвѣщать про эти предначертанія Бога Иеговы. Паденіе Иерусалима было исполненіем этого пророчества в малом объемѣ, а полное и всеобъемлющее исполненіе его имѣет произойти над "христианством" в "день Иеговы", каковой период времени теперь уже начался. Вѣсть пророка Божія изобличала религионистов среди Іудеев и выставляла их на позор и посмѣяніе, подобно и в настоящее время честного сердца католики и не-католики, которые вѣруют в Бога и в Христа Іисуса, взирают с презрѣніем и с насмѣшкою на обманщиков римско-католической иерархіи, которые дѣлают религиозныя дѣла свои из корыстолюбія. Вѣсть Бога Иеговы содержащаяся в словѣ Его, и которая ныне возвѣщается, подобна бурѣ с градом, и Господь говорит, что "градом истребитсѣ убѣжище лжи, и воды (истина) потопят мѣсто укрывательства." (Ис. 28: 17) Двуличіе и чрезвычайная нечестивость римско-католической иерархіи и других поддерживающих религионистов учрежденій нынѣ раскрываются, чтобы честные люди могли бы увидѣть их в их истинном состояніи. "Христианство", то есть лицемѣрные религионисты, которые утверждают, что они христиане, будут первыми, которым, согласно постановленію Бога Иеговы, придется испить "чашу гнѣва Его".

¹³ Тот факт, что "странное дѣйствие" Бога Иеговы, то есть битва великаго для Бога Вседержителя, начнется с истребленія религионистов "христианства", отнюдь не означает, что послѣ того еще будет период свидѣтельствванія, предназначенный для собиранія "великаго множества". Наоборот, св. Писаніе показывает, что дѣло свидѣтельствванія должно быть закончено до начала великой скорби. (Матф. 24: 14, 21) Когда наступит время гибели старой "блудницы", то тогда будут нѣкоторые, которые будут плакать и рыдать, и главными среди этих плачущих будут тѣ, которые пользовались религіею римско-католической системы в коммерческих цѣлях, равно и ея союзники. Но почему они будут плакать? Они будут плакать потому, что они поймут, что теперь настала их очередь истребленія. Это ясно показано словами пророчества: "Фараона, царя Египетскаго, и слуг его и князей его, и весь народ его." — Иерем. 25: 19.

¹⁴ Великим коммерческим дѣльцам, показанным здѣсь в образѣ правителем Египта, и их жестоким и себялюбивым наемникам ("весь народ его"), их защитники и наемные убійцы их, включая полицію, армию и флот, и безсовѣстным политикам, которые всѣ входят в состав организации сего міра, — всѣм им придется испить "чашу" до горькаго осадка. Дѣятели сего міра показаны в образѣ Египтом. "Организованная религія" не только всегда была благосклонна к политическим и милитарным властям сего міра, но всецѣло зависѣла и зависит от их помощи при исполненіи ея религиозных замыслов и способствованіи ей при исполненіи ея обрядов, при посредствѣ которых люди вводились в заблужденіе. Религионисты, в особенности же духовенство или священники их, "идут в Египет, чтобы подкрѣпить себя", как говорит пророк Исаія (30: 2) и они обратили свои спины к Богу Иеговѣ и к Его Царю, совершенно таким же образом, как это в свое время сдѣлал Іоаким и Седекія, цари Иерусалима. Однако это упованіе религионистов и придерживающихся религіи на "Египет", то есть на сей мір, подобно опираю на надломленную трость: "Вот, ты думаешь опереться на Египет, на эту трость надломленную, которая, если кто опрется на нее, войдет тому в руку и проколет ее!" — Ис. 36: 6.

¹⁵ В пророчествѣ Иереміи, в главѣ двадцать пятой, а в особенности в главах от 46-51-ой включая, показано, что сдѣлает Господь с Египтом послѣ Иерусалима. То же самое подтверждается и другими пророчествами, как напримѣр пророчеством Іезекіиля 32: 1-32: "Там — Едом и цари его, которые при всей храбрости своей положены среди пораженных мечем; они лежат с необрѣзанными и сошелшими в могилу! Там — владыкии сѣвера, всѣ они и всѣ сидоняне, которые сошли туда с пораженными, быв пораженны в могуществомъ своим, наводившем ужас. — И лежат они с необрѣзанными, пораженными мечем, и несут позор свой с отшедши-

ми в могилу. Увидит их фараон и утѣшится о всемъ множествѣ своемъ, пораженномъ мечемъ, фараон и все войско его. Ибо Я распространю страх Мой на землѣ живыхъ, и положен будетъ фараон и все множество его среди необрѣзанныхъ с пораженными мечемъ, говоритъ Господь Богъ." (Ис. 19: 1-22; Зах. 14: 18, 19) Всѣ эти пророчества подтверждаютъ правильность той мысли, что когда падутъ религиозныя системы, то есть "старая блудница", тогда наказаніе распространится на безбожныхъ, то есть на коммерческія власти, на ея союзниковъ и на тѣхъ, которые ее поддерживали.

¹⁴ "Египет", какъ прообразъ, в исполненіи своемъ включаетъ коммерческія власти, однако есть и другіе, которые должны выпить изъ чаши", и которые подробно перечислены кромѣ Египта: "И весь смѣшанный народъ, и всѣхъ царей земли Уца и всѣхъ царей земли филистимской, и Аскалон и Газу и Екрон и остаткіи Азота." (Иерем. 25: 20) "Смѣшанный народъ", какъ онъ названъ в "Авторизованной англійской версіи" и в русскомъ переводѣ Библии, есть тотъ самый, который в примѣчаніи къ своему переводу Роттергамъ обозначаетъ словами "всѣ принадлежащія къ Бедавину", или "вся смѣшанная толпа". Этимъ имѣются в виду толпы смѣшанной крови, не принадлежащей къ определенной расѣ или народности. (См. сказанное в кн. "Оправданіе", томъ 2-ой, стр. 134 англ. изд.) Равнымъ образомъ распорядятся также и съ землею "Уца", которая упомянута в этой части пророчества. Земля Уц находилась на востокахъ и это была та земля, в которой проживалъ Юв. (кн. Юва 1: 1-3) По прошествіи дней Юва эта земля уже не означаетъ "земля совѣщанія" с Богомъ, но с того времени она уже была землею безбожныхъ. В связи с этимъ эта земля является образомъ безбожныхъ на землѣ, которые придерживаются политики совѣстныхъ дѣйствій с римско-католическою іерархіею путемъ посыланія своихъ пословъ и дипломатическихъ представителей ко двору папы, подобно тому, какъ такого рода посланники упомянуты у Іереміи 27: 3. Лица эти всецѣло преданы дьяволу, потому касательно ихъ написано в повѣствованіи: "Радуйся и веселись, дочь Едома, обитательница земли Уц! И до тебя дойдетъ чаша; напьешься до-пьяна и обнажишься." (Плачъ Іерем. 4: 21) Таковы исповѣдующіе что они христіане религіонисты, которые всецѣло и открыто выступаютъ противъ Бога.

¹⁵ Затѣмъ пророкъ упоминаетъ царей земли филистимской, поименовавъ в подробности города филистимлян. Филистимляне в той драмѣ, в которой принимаетъ участіе Самсонъ, равно и во дни Давида показывали в прообразѣ римско-католическую іерархію. Принимая во вниманіе постановку пророческой картины в пророчествѣ Іереміи, филистимляне здѣсь показываютъ в образѣ коммерческихъ религіонистовъ, в число которыхъ по необходимости должна быть включена римско-католическая іерархія, которая по су-

ществу является коммерческою и политическою и дѣйствуетъ совместно с исполняющими религіозныя дѣла для преслѣдованія свидѣтелей Іеговы и возставая противъ дѣла рабовъ Божіихъ в предѣлахъ странъ, находящихся подъ ихъ контрольною властью.

¹⁶ Св. Писаніе показывае, что Богъ Іегова ненавидѣлъ Исавъ (Мал. 1: 3), но все таки Исавъ по происхожденію былъ потомкомъ Авраама. Богъ Іегова ненавидѣлъ Исавъ по той причинѣ, что Исавъ перешелъ на сторону дьявола. Едомитяне были потомками Исавъ. Итак, пророчество заявляетъ, что народъ сей долженъ испить чашу гнѣва Господня: "Едома и Моава и сыновей Аммоновыхъ." (Іерем. 25: 21) Моава и Аммон находились в одномъ и томъ же классѣ. Здѣсь упомянутые народы повидимому служатъ указаніемъ на другихъ, составившихъ заговоръ противъ Господа и Его вѣрныхъ рабовъ, которые движимы дьяволомъ, чтобы они исполняли его приказанія и поносили бы и позорили бы имя Бога, возставая ожесточенно противъ Царства Его. (Пс. 82: 2-12) Они не имѣютъ никакой вѣры во всѣхъ дѣлахъ, касающихся Бога, но они сговорились съ тѣми, которые придерживаются такъ называемой "христіанской религіи", дѣлая это в себялюбивыхъ и корыстныхъ цѣляхъ, они всѣ совместно стараются наносить вредъ свидѣтелямъ Іеговы, и они ненавидятъ и подвергаютъ преслѣдованіямъ всѣхъ, которые стараются благотворить своимъ ближнимъ тѣмъ, что они провозглашаютъ имя Бога Іеговы. В другихъ пророчествахъ Едомитяне показываютъ в образѣ римско-католическую іерархію, религіозныхъ приверженцевъ и дѣльцовъ, моавитяне показываютъ в образѣ коммерческія власти, а "народъ Аммона" относится къ политическимъ религіонистамъ, находящимся внутри или же внѣ предѣловъ народовъ такъ называемого "христіанства", которые не признаютъ Бога Іегову, несмотря на то, что они говорятъ, что они поклоняются Ему и служатъ Ему. Они показываютъ в образѣ нѣкоторыхъ людей, которые исполняютъ нѣкоторые обряды дьявольской религіи и которые приняты римско-католическою іерархіею в качествѣ союзниковъ, с которыми она сговорилась. Это люди, которые всецѣло эгоистичны, самодовлѣющи и полагающіеся на свою собственную силу. (Іерем. 48: 1-46; 49: 1-22; Амоса 1: 11-15; 2: 1-3; Ис. 15: 1-9) Народы, которые здѣсь упомянуты, обозначаютъ тѣхъ, которые злорадно свистятъ на народъ Божій, и препятствуютъ имъ в дѣлѣ ихъ, издѣваясь надъ ними и преслѣдуя ихъ. — См. сказанное в кн. "Оправданіе", томъ 2-ой, стр. 27-36 англ. изд.

¹⁷ Совершенно ясно выражено и сдѣлано очевиднымъ, что Богъ Іегова рѣшилъ, чтобы каждый изъ земныхъ народовъ почувствовалъ власть руки Его, а потому эти народы здѣсь поименованы: "И всѣхъ царей Тира и всѣхъ царей Сидона, и царей осторововъ, которые за моремъ." (Іерем. 25: 22) В нѣкоторыхъ пророчествахъ Тиръ изображаетъ в образѣ римско-католическую іерархію, одна-

многие такие люди, которые имеют отношения с католическою организацией, но которые не вверуют в то, чему учит католическая организация, но которые тем не менее держатся католической организации по соображениям коммерческим и в целях себялюбивых прибылей, которых они получают от союза с нею. Устами своими они исповедуют, что они католики, но в действительности у них нет никакой искренней преданности к этой организации, ибо преданность их существует лишь настолько, насколько они получают прибыли от этого союза с нею. Народы Тира и Сидона являются весьма мѣтким прообразом таких людей, ибо древний Тир и Сидон действовали исключительно только в целях корыстолюбивых. Другими словами, народы, описанные в этой части пророчества, показывают в образѣ тѣх, которые признают римско-католическую иерархию и ее религію единственно только из-за корыстолюбивых соображеній. В подтвержденіе правильности этих мыслей, замѣтите, что говорит один авторитетный католический писатель:

"Несмотря на то что католическіе міряне и не пользуются правом юрисдикціи в церкви, они все же в настоящее время являются главными агентами в дѣлѣ развитія церкви. Эти люди всегда готовы содѣйствовать этому великому дѣлу (католической церкви). Священники и епископы находятъ с ними в постоянных сношеніях, руководя ими и давая им совѣты, и становясь открыто во главѣ движенія, если обстоятельства этого требуют и дѣло касается важных рѣшеній. Самый тяжкій труд, труд так сказать с лопатою в руках, исполняется мірянами, мужчинами и женщинами, которым дорого "католическое дѣло".

"Было некогда время, это время теперь прошло, когда исключительно вѣрующіе католики принимали участие в дѣлѣ церкви. Но в наши дни многие католики, которых нельзя называть вѣрующими, принимают дѣятельное участие в католическом движеніи. Католицизм, по крайней мѣрѣ поскольку это касается Америки, перестал быть дѣлом религиозных обрядов. Католицизм в настоящее время есть нечто напоминающее "клан" и находит свое выраженіе главным образом в родственных католицизму клубах социальнаго и политическаго характера. В числѣ сотен католических вождей, которые известны своею преданностью католическому дѣлу, мы находим лишь немногих, которые имѣют хоть нѣкоторое уваженіе к католическим учениям и обрядам. Католическое дѣйствіе имѣло бы гораздо меньшее значеніе в этой странѣ (Америкѣ), если бы его агентами были бы единственно лишь вѣрующіе и преданные вѣрѣ католики. Исходную точку общественаго движенія под названіем "Католическое дѣйствіе" мы можем найти уже в 1921 году, когда состоялось открытіе "Конференціи Католическаго Благополучія". При этом случаѣ архіепископ

Ханна заявил: "Мы соподчинили и объединили власть католицизма в этой странѣ. Власть эта теперь знает, гдѣ и когда дѣйствовать, и ее ободряет сознание своего единства. Мы чувствуем себя властью имущими вслѣдствіе того, что объединеніе стало очевидным." С того дня католическая власть возростала быстро и католическія организации умножились.

"Ни в одной странѣ нѣт такой всеохватывающей организации, как среди американских католиков." — "Приведено из изданія Rome Stoops to Conquer, стр. 16. § 1, 2.

"Что же касается до "царей островов, которые за морем", то в этой пророческой картинѣ в этом мѣстѣ имѣется в виду Средиземное море, и народы, которые по ту сторону этого моря находились в торговых сношеніях с Тиром. Таким же образом и в настоящее время есть народы и люди, которые согласны, чтобы их считали католиками, несмотря на то, что они не имѣют никакой вѣры в эту организацию, а придерживаются ее исключительно только в целях торгашеских. — См. сказанное в "Башнѣ Стражи" с 1-го и 15-го апрѣля и 1-го мая 1937 г. англ. изд. и в кн. "Враги", в 6-ой главѣ англ. изд.

"Затѣм пророк Бога Іеговы перечисляет еще имена других народов, а именно: "Дедана и Фему, и Буза и всѣх, стригущих волосы на висках." (Иерем. 25: 23 — послѣдніе слова этого текста в англійском переводѣ гласят: "и всѣх находящихся в крайних углах") Народ в Деданѣ был в близком союзѣ с Едомлянами, а следовательно был вѣтвью сборища сатаны. Вслѣдствіе их коммерчески настороеннаго ума и своего духа себялюбія и безбожія они находятся в одном ряду и подчинены Гогу, главному начальнику дьявола. — См. Іерем. 49: 7, 8; Іезек. 25: 13; Ис. 21: 13; Іезек. 38: 13, 14.

"Народ Дедана был отчасти потомками Хуша, отчасти же был смѣсью с семитами. (Быт. 10: 7; 25: 1-3) Всѣ эти люди предавались дьявольской религіи. Имя "Фема", упомянутое в этом пророчествѣ, означает "пустыня". Это были обитатели пустыни и снабжали провизіею тѣх, которые фактически занимались торговлею. (Ис. 21: 14, 15; кн. Іова 6: 19) Следовательно имя "Фема" обозначает тѣ лица или людей, которые являются поставщиками продуктов или за заплату исполняют вѣтвїи коммерческих главарей. "Буза", упомянутый тоже в этом пророчествѣ, означает "презреніе". Всѣ потомки Буза, за исключеніем Еліуя (кн. Іова 32: 2, 6) присоединились к сборищу торгашей сатаны. Они презирали все и всякаго, кто имѣл что либо общее с Богом и с словом Его, а следовательно показывали в прообразѣ нѣкій класс в наше время, который составляетъ из лиц, презирающих все то, что есть добро и имѣет отношеніе к Богу, и которые готовы исполнить все по повелѣнію коммерціалистов.

"Никто из них не должен быть пропущен, а потому Іеремія, дѣйствуя под управленіем Го-

спода, говорит, что Господь заставит пить из этой чаши "всѣх находящихся в крайних углах." В других английских переводах, а также в русском переводе Библии говорится: и "всѣх стриженных волос на висках", или "и всѣх у которых выстрижены углы их волос". Леезер передает эти слова следующим образом: "И всѣх, у которых волосы острижены кругом". — В англ. изд. "Сиклопедия" Мак Клинтока и Стронга эти слова переданы: "Всѣх тѣх, у которых острижены локоны над ушами".

24 Народу завета Божия, Израильтянам, запрещено было остригать волосы таким образом. (ки. Левит 19: 27) Согласно примѣчанію к английскому переводу текста у Иереміа 9: 26, этот народ был потомками Авраама, которые жили в пустынь вблизи Едомитян, и которые оказались невірными Господу Богу, потому что они поступали таким же образом, как Едомитяне. Они не желали быть зачислены в число народа Божия, а следовательно в своем поведении не выказывали набожности, как это дѣлали Іудеи. Они пытались избѣжать посрамления, которое ложилось на тѣх, которые носили имя народа завета Божия, а потому жили отдельно от них и вели дѣла и имѣли общение с коммерческими торговцами, ибо они были обладаемы ненасытным корыстолюбием и любили деньги. Они мѣтко показывают в образѣ тот класс людей в наше время, которые готовы на все в цѣлях приобретения денег, или же того, что деньги им могут дать. Деньги — их божество.

25 Арабы занимались торговлею в разнос. Они торговали с Тиром, но не принадлежали к Тиру. В пророчествѣ они включены в число тѣх, которые принуждены выпить из "чаши", которую приносит им Иеремія. "И всѣх царей Аравии и всѣх царей народов разноплеменных, живущих в пустынь." (Иерем. 25: 24) Во дни Иосафата арабы приносили ему омов и козлов." (2 Пар. 17: 11) Арабы жили в палатках и были кочевниками. (Иерем. 3: 2; Ис. 13: 20) Они не питали любви к Богу и к храму Его, а наоборот, вступали в союз с филистимлянами и другими врагами Божиими, и противились восстановленію храма и стѣн Іерусалимских. (2 Паралип. 21: 16; Иеремія 4: 7, 8; 2: 19, 6: 1, 2) Нѣкоторые из числа этого народа слышали проповѣдь евангелія в Іерусалимѣ, и они слышали это на своем родном языкѣ, как это показано свидѣтельством в Дѣянн ап. 2: 5-11. Арабы, следовательно, очень знаменательно показывали в образѣ тѣх, которые суть противники организации Бога и Его народа на землѣ, в особенности же свидѣтелей Іеговы в настоящее время, и это тот самый класс людей, которые обвиняют свидѣтелей Іеговы в том, будто бы они возстают против мірских властей. Эти люди находят для себя выгодным, служить крупным филисистам, чтобы удовлетворять свои себялюбивыя желанія, равно и "тузам" римско-католической организации, чтобы получить от них всѣ тѣ коммерческія выгоды,

какія они могут из них извлечь. Они злорадствуют, когда они могут принимать участие в гоненіях против свидѣтелей Іеговы. Они принадлежат к классу жестоковѣрных. Среди них находятся лица, извѣстные под кличкою "вожди", и эти личности обозначены пророчеством словами "цари разноплеменных народов", то есть главари тѣх "ублюдков", которые готовы наняться за заплату на любое грязное дѣло, если только они видят в этом какую либо пользу для себя. Эти лица суть всегда готовы к дѣйствию, как орудія іерархій. Они показывают в образѣ класс людей неосѣдлых, которых нельзя зачислить в опредѣленный народ или класс, но которые всегда готовы к любым дѣлѣм из-за личной выгоды.

26 Пророчество затѣм продолжает: "Всѣх царей Зимарія". (25 стих) Имя "Зимарій" означает "музыкальный", или "моя пѣснь". Очевидно это указывает на музыкальную профессию наших дней, которая превращена в торговлю. Оплачиваемые церковные хоры очень мѣтко соответствуют этому описанію. Устами своими они музыкально поют славу Богу Іеговѣ, но сердца их не испытывают никакой преданности Ему. Они поют за деньги. Воспѣвать славу Богу Іеговѣ является великим преимуществом, но тѣ, которые предаются пѣнію в цѣлях корыстолюбивых, как профессионалы, призывая в пѣснях своих имя Бога и Христа Іисуса, и которые ненавидят Бога и Царство Его, принадлежат без сомнѣнія к сберищу безбожных. Они заслуживают осужденія, потому что они пользуются славными, относящимися к Богу Іеговѣ и Спасителю, Христу Іисусу, но они это дѣлают в явное поношеніе Бога и Христа. Эти профессиональные хоры предаютъ музыку из-за корыстолюбивых побужденій, однако сердца их ни малѣйшим образом не затрагиваются и не устремляются к Богу. Они только профессионалы.

27 Сравните это с необученными голосами десяти тысячъ свидѣтелей Іеговы, собравшихся на конвенцію и восхваляющих Богу Іеговѣ, каковыя пѣснопѣнія глубоко затрагивают сердца всякаго преданнаго Богу, потому что эти пѣсни вызываются любящей преданностью Богу и во славу имени Его. Как рѣзко отличаются от этого оплачиваемые деньгами церковные хоры. Для всякаго преданнаго Богу эти пѣсни звучат лишь звонкой мѣлью и бряцаніем кимвала. Апостол Павел имѣл в виду именно такихъ, когда он сказал: "Если я говорю языками человѣческими и ангельскими, а любви не имѣю, то я — мѣл звенящая, или кимвал звучащій." (1 Кор. 13: 1) Обычаемъ такъ называемыхъ "христіанскихъ" организацийъ религіонистовъ стало, нанимать за заплату профессиональныхъ пѣвцовъ, и хоры, чтобы они пѣли за деньги в ихъ большихъ соборахъ и церквахъ, а когда папа римскій совершаетъ какое либо торжественное дѣйствио, как напримеръ освященіе такъ называемаго "святого года", тогда славящіеся в мірѣ пѣвцы приглашаются за

деньги, чтобы они пѣли. Фактически римско-католическая иерархія и ея союзники стремятся захватить контрольную власть над людьми в корыстных цѣлях, и для осуществления этого замысла они пользуются и музыкою и пѣвцами, чтобы дѣйствовать чрез это на людей. Это самое сборище нынѣ имѣет уже контрольную власть над радио-станціями и ставит на программу музыку, которая приспособлена для людей, имѣющих желаніе поддаваться льстивым рѣчам коммерціалистов. Равным образом и прославленные в мірѣ управляющіе оркестрами исполняют гимны, посвященные прославленію Бога Іеговы, однако эти музыканты не имѣют ни малѣйшаго интереса в Царствѣ Божіем и в Богѣ. Они исполняют военные марши, которые возбуждают чувства людей и дѣлают людей легко жертвами финансовых и политических замыслов. По требованію вождей религиозных организаций эти музыканты исполняют священную музыку, чтобы возбудить людей, дѣйствуя на их чувства, и чтобы таким образом заставить людей поддаваться их настойчивым требованіям денег. Всегда, когда духовенство хочет сдѣлать крупный сбор денег они прежде устраивают празднество пѣнія, а затѣм они пользуются этим случаем, чтобы собрать с людей деньги, подобно тому, как "бѣдный калѣка" обходит с протянутой рукой людей послѣ исполненія своего музыкальнаго номера. Музыка, которою слѣдовало бы пользоваться для прославленія Творца, злоупотребляется для того, чтобы загнать людей в сѣти дьявола и вымануть у них заработанныя ими тяжким трудом деньги их. Это сборище находится в числѣ тѣх, которыми пользуется дьявол для отвращенія людей от Бога, и они, так говорит Господь, принуждены будут выпить Его чашу гнѣва.

¹ До сего мѣста, в пророчествѣ удѣлялось вниманіе правящим властям на юг от Вавилона, а затѣм Іеремія обращает вниманіе свое на царей землей на сѣверѣ и сѣверо-востоку от Вавилона, и преподнес им эту чашу. "И всѣх царей Елама, и всѣх царей Мидіи." (Іерем. 25: 25) Елам был одним из древнѣйших народов и находился в связях с царем равнины Сеннаар, объединившись с этим народом преданным дьяволу в цѣлях веденія завоевательных войн. (Бытіе 14: 1, 2, 5, 9) Во дни Авраама Елам был выдающимся народом с империалистическими наклонностями и занимал руководящее положеніе среди царей на войнѣ. Елам был народ дьявольскій. Авраам вышел против них на войну и побѣдил их, когда он погнался за ними и освободил Лота из их рук. (Бытіе 14: 1-16) Бог предсказал о гибели Елама устами двух своих пророков. (Іерем. 49: 34-38; Іезекіиля 32: 24, 25) Елам поэтому является знаменательным прообразом правителей с империалистическими наклонностями, которые составляют политическіе союзы, как на примѣр Лигу Народов, для достиженія своих цѣлей, и они находятся в союзѣ

против Бога и Его Царства. Тѣ, которые поддерживают всякія империалистическія стремленія, включены в число тѣх, которые обозначены именем "Елам" в этом пророчествѣ. Слѣдующій текст подтверждает эту мысль.

"И третій ангел послѣдовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется звѣрю (империализму) и образу его (Лигѣ Народов, которая является противником Царства Божія) и принимает начертаніе его на чело или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божіей, вино цѣльное, приготовленное в чашѣ гнѣва Его, и будет мучим в огнѣ и сѣрѣ пред святыми ангелами и пред Агнцем." (Откр. Іоан. 14: 9, 10) "Пошел первый ангел и вылил чашу свою на землю; и сдѣлались жестокия и отвратительныя гнойныя раны на людях, имѣющих начертаніе звѣря и поклоняющихся образу его." — Откр. Іоан. 16: 2.

² "Цари Мидіи" упомянутые в этом пророчествѣ, были очевидно потомки Мадея, брата Магога, сына Іафета. Это первое упоминаніе потомков Іафета в связи с чашею гнѣва Господня. До сего мѣста в пророчествѣ показаны потомки Сима и Хама, и что они получили эту чашу, а теперь наступает очередь для третьяго большого раздѣла рода человѣческаго, чтобы принять чашу от руки Бога. (Бытіе 10: 2) Эти мидійцы существовали конечно прежде Дарія Мидійца и Кира Персидскаго, про которых упомянуто в пророчествѣ Даниила. Эти мидійцы ранних времен дѣйствовали совмѣстно с ассирійцами в цѣлях разсѣянія Израильтян, народа завѣта Божія, и они разсѣивали Израильтян среди своих городов и держали их там в плѣненіи. (4 Царств 17: 6; 18: 11) Эти мидійцы, которые существовали прежде Дарія и Кира, показывают в этой пророческой картинѣ тѣ организованныя группы, которыя дѣйствуют совмѣстно с религионистами, стараясь прѣсѣчь дѣятельность народа завѣта Божія, то есть остатка вѣрных, и они стараются держать в плѣненіи этих свидѣтелей Божіих и препятствовать им поклоняться всемогущему Богу так, как Он повелѣл. Это сборище настоящаго времени, показанное в прообразѣ мидійцами, утверждает, что оно суть народом Божіим, однако они невѣрны Богу Іеговѣ, потому что они лицемеры. В разных политических и судебных учрежденіях находятся многіе, утверждающіе что они христіане, но которые не вѣруют в Бога и в Христа и дѣйствуют совмѣстно с высокопоставленными религионистами, которые тоже утверждают, что они христіане, и оказывают религионистам всякую помощь в цѣлях подвергнуть свидѣтелей Іеговы наказаніям, потому что это кажется выгодным для этих послушных орудій иерархій в судебных учрежденіях. Таковы тѣ судьи и другія лица на официальных должностях, которые открыто дѣйствуют в Нью Джерси и в других мѣстах и которые лишены всякой совѣсти и чести. Они дѣйствуют совмѣстно с полиціею и милитари-

стами и заставляют людей подчиняться неправедным своим судебным постановлениям, внесенным против истинных и верных людей Божиих.

²⁰ Всякая часть организации дьявола включена в число тех, которые должны выпить из чаши гнева Господа, как о том написано: "И всех царей сѣвера, близких друг к другу, и все царства земныя, которыя — на землѣ, а царь Сесаха выпьет послѣ них." — Иерем. 25: 26.

²¹ Все те народы, которые сознательно преслѣдовали цѣли неправедныя из-за своего корыстолюбия, для приобретения матеріальных благ, присоединились к сборищу сатаны и подпали под непосредственное влияние и власть Гога из земли Магога. Все злостное сборище присоединилось к заговору и производит нападенія на тех, которые служат Богу в духѣ и в истинѣ. Все они теперь находятся в заговорѣ против остатка верных Бога Иеговы на землѣ. Гог, главный начальник дьявола, руководит этим злым сборищем в дѣлѣ преслѣдованія свидетелей Иеговы. Поэтому Господь Бог говорит, касательно Гога: "И скажи им: так говорит Господь Бог: вот Я — на тебя, Гог, князь Роша, Мешеха и Фувала! И поверну тебя и вложу удила в челюсти твои и выведу тебя и все войско твое, коней и всадников, всех в полном вооруженіи, большое полчище, в бронях и со щитами, всех вооруженных мечами, Персов, Ефиоплян и Ливійцев с ними, всех со щитами и в шлемах, Гомера, со всеми отрядами его, дом Фогарма, от предѣлов сѣвера, со всеми отрядами его, многие народы с тобою. И пойдешь с мѣста твоего, от предѣлов сѣвера, — ты и многие народы с тобою, все сидящие на конях, сборище великое и войско многочисленное. И поднимешься на народ Мой, на Израиля, как туча, чтобы покрыть землю: это будет в послѣдніе дни, и Я приведу тебя на землю Мою, чтобы народы узнали Меня, когда Я над тобою, Гог, явлю святость Мою пред глазами их." — Иезек. 38: 3-6, 15, 16.

²² Все народы, расположенные на сѣверѣ от Палестины, в течение долгаго времени находились под властію и влияніем крайних религионистов, в особенности того особаго вида религии, которая введена среди них старою "блудницею", и въ сомнѣніи они составят значительную часть "десяти рогов", которые будут ненавидѣть старую "блудницу" и истребят ее, как предсказано Господом. (Откр. Іоан. 17: 15-17) Это же злостное сборище выступает на войну против Царя царей и против всех Его верных послѣдователей, однако их постигнет полное поражение.

²³ Дьявол есть бог сего злого міра и правит міром, утверждая, что ему дано право господствовать над всеми царствами сего міра, но царства эти будут истреблены Господом. Слѣдовательно все они принуждены будут выпить из этой "чаши". В связи с этим пророк говорит:

"Все царства сего міра, которыя находятся на лицѣ земли." В цѣлях надѣвательства над Богом Иеговою и для того, чтобы поставить Господа Иисуса в положеніе, в котором Он был бы отвергнут Богом, дьявол предложил Иисусу все царства сего міра под условіем, если Иисус поклонится ему. (Матф. 4: 8, 9; Луки 4: 6) Господь Иисус однако рѣзко отклонил от себя злого врага, потому что в сердцѣ Иисуса всегда начертан был закон Бога и Он всегда творил волю своего Отца. Христос Иисус не пожелал и не мог пожелать принять владѣніе над міром до наступленія положеннаго Богом времени. (Пс. 109: 1) В настоящее время Христос Иисус возвышен на царственный престол и Ему дана полная власть, и Он должен истребить и истребит всякую власть среди народов, находящихся под управленіем сатаны, ибо они настроены против Бога и Царства Его. "Приси у Меня и дам Тебѣ народы в наслѣдіе и предѣлы земли во владѣніе Тебѣ." — Пс. 2: 8, 9.

²⁴ В течение многих лѣтъ Японія придерживалась собственной дьявольской религии. Однако в недавно прошедшіе годы Японія поддалась из-за корыстных цѣлей и вслѣдствіе желанія приобретенія, влиянію римско-католической иерархii, и нынѣ Японія принимает дѣятельное участіе в заговорѣ, имѣющем цѣлью уничтожить дѣло Господа и свидетелей Его. Японія включена в число сѣверных государств, про которыя упомянуто в пророчествѣ, и она неизбежно будет одною из тех, которые принуждены будут пить из чаши гнева Господня. Японія нынѣ относится враждебно к вѣсти Бога Иеговы и воспретила въвод литературы, содержащей эту вѣсть. Однако св. Писаніе показывает, что ни этот народ, ни какой либо другой народ не в состояніи будет избѣжать, ибо во время Армагеддона не пропущена будет ни одна нація и ни одно правительство на землѣ, будь то самое обширное или самое маленькое государство, близкое или далекое. Японія не включена в то, что принято называть "христианскіе народы", однако Японія получила свидѣтельство об истинѣ касательно Царства Божія и касательно рѣшенія Бога, истребить все царства сего міра. Вѣсть Царства нашла широкое распространеніе в Японіи и в добавок к сему посланники и дипломатическіе представители Японіи в Америкѣ получили это свидѣтельство. Несмотря на гоненія, которыя теперь продолжаются в Японіи против верных свидетелей Иеговы, там всетаки продолжается свидѣтельство.

²⁵ Не взирал на все свое хвастаніе дьявол сам не в состояніи избѣжать "чаши ярости Его", чтобы не выпить из нея. Это достоверно показано пророком словами: "А царь Сесаха выпьет послѣ них." (Иерем. 25: 26) Это служит ясным указаніем на то, что дьявол сам пойдет послѣдним в небытіе, послѣ того, как он увидит истребленіе всей своей организациі. Царь "Вавилона", который слѣдовательно есть главный в этой

всемірної організації зла, єсть сам сатана. "Сесах" єсть символічне імя Вавилона. Значєніє імени "Сесах" виваєтєся загадкою для всѣх рєлігіоністов. Духовєнство нікогда не было в состояннн поняты значєніє єго, и они издѣваются, когда им говорят о существованнн Сесаха. До недавняго прошлаго и народ завѣта Божія не імѣл поняты о значєніє этого имени. Но в "день Ієгови", послѣ пришествія Христа Іисуса в храм, Бог открыл своим людям значєніє этого имени. Бог Ієгова открыл своим людям, что организациа сатаны показана символічески в Откровєннн Іоанна под видом "двух знаменнн" или "чудєс" на небѣ. Организациа Бога Ієгови открыта символічески как "великое знаменнє на небѣ", подобно "женѣ, облєченной в солнце." (Откр. Іоан. 12: 1-4) Организациа сатаны тепєрь стала понятною, а слѣдовательно это уже не єсть загадка для народа Божія, но извѣстно, по милости Бога, что это та злая организациа, которая в течєніє столѣтнн возставала против Бога Ієгови и позорила и поносила Єго святое імя. Поэтому царь "Сесаха" показываєт в образѣ дьявола, который єсть царь или глава могущєственной злой организацин, возстающей против Бога Ієгови.

«Однако "Сесах" падаєт в великій день Бога Всєдєржителя. Когда организациа сатаны начнєт шатаєтєся, тогда рєлігіоннсты "хрнстіаннзма" будут первые, которые падут, и тогда всѣ тѣ, которые смотрят на мнр как на нѣчто несокрушнмое, постоянное и ненарушнмое, будут пораженны и в высшей стєпени изумленны. Они будут в высшей стєпени удивленны, когда они увидят гибель римско-католичєской ієрархнн и им это покажєтєся чрезвычайно "стрннным дѣйствнєм."

«В пятьдесят первой главѣ своего пророчєства Ієремнн становнтєся на точку зрѣннн как бы уже послѣ истребленнн дьявола и єго организацин. Он повѣстует тепєрь как бы уже о совершнвшемся историческом фактѣ, и говорит: "Как взят Сесах! и завоевана слава землн! Как сдѣлалєся Вавилон ужасом (удивленнєм) между народами! И послѣщу Внла в Вавилонѣ, и исторгну из уст єго проглєченное им, и народы не будут болѣє стекатьєся к нему, даже и стѣны Вавилонскнн падут." — Ієремнн 51: 41, 44.

«В точном соотвѣтствнн с этим пророчєством против Сесаха являєтєся заключнтельною частью пророчєства Ієремнн против всѣх мнрских организацин. Послѣдняя глава пророчєства Ієремнн составляєт изложєніє уже исполннвшегося пророчєства, а потому являєтєся наперед написанною исторнєю. Этим показываєтєся, что заключнтельная часть Армагєддона будет истребленнє внгєльских полчнщ сатаны под предводнтельством Гога, военачальннка невиднмых полчнщ дьявола. Затѣм послѣдует захват самого сатаны и вверженнє єго в бездонную пропасть. Для дьявола будет жестоким наказаннєм то, что он будет принужден стоять и видѣть, как всє власть отннмается от него Господом Христом Іисусом,

котораго он прєслѣдовал в течєніє столѣтнн. Тогда сатана сам покритый позором будет зазнменєн Господом Іисусом Христом и нннн всє-колє власти, а затѣм ввергнут в бездонную пропасть, как говорнтєся в англнйском переводѣ Бнбли. (Откр. Іоан. 20: 2, 3) Таким образом Господь устами своего пророка показываєт начало и конец бнтвы великаго дня Бога Всєдєржителя, которая закончнтєся полною побѣдою от руки Царя царєй, Христа Іисуса, во славу и в оправданнє имени Ієгови.

Собираєтєся буря

«Подвергнутые великим страданням вслѣдствнє своей вѣрности всемогущєму Богу, свнѣдѣтели Ієгови в настоящее время, будучн остатком вѣрных на землѣ, и братья их, Іонадавы, взнрают с глубоким интересом за развєртываннєм событнн наших днєй. Всѣ составныя части собирающейєся нннѣ страшной бури, которая в близком будущем разразнтєся, быстро подвнгаются вперед к крайнему предѣлу. Эти вѣрные видят, как у людей отннмается их свобода и как самн люди ввергаются в страх и оласєннє, и как они принуждаются подчнннтєся безжалостным диктаторам городов земли. Великобританская импернєя долєєе годы стояла за свободу рѣчи и за свободу поклонєннн Богу, однако и она тепєрь подпнгаєтєся в направлєннн уничтожєннє этих свобод. В находящнхся в дальннх странах колонннх этой импернн тепєрь наблюдаєтєся, как агєнты извѣстной власти оказывають влнєніє в этом направлєннн, чтобы издавались законы, воспрєщашнющие провозглашеннє вѣстн Божнєй Єго вѣрными свнѣдѣтелями, и тѣ, которым извѣстнн Божєственннє пророчєства, тепєрь видят, как исполняются эти пророчєства по мѣрѣ того, как стягнваются узды вокруг самой Великобританнн, которая уже в близком будущем будет управлєтєся дєспотическою рукою нѣкоєго диктатора. В Америкѣ, которая в течєніє большєй частн своего существованнн хвалєтєся свободою рѣчи и поклонєннн Богу, тепєрь наблюдаєтєся сильное движєніє, нмѣющее цѣлю лишнтє людей их сободы и уничтожнтє свободу рѣчи и свободу поклонєннн всемогущєму Богу. Высшнн должностннн лнца и правящнн властн хотя и клялись соблюдать и защищать основныє законы страны, тепєрь видно, как они всѣми силами и способами стремятєся к тому, чтобы подчнннтє всѣ отрасли правнтельствє: включая и высшнн суд страны, контрольной частн диктатора, и все это дѣлается по указам старон "блуднщнц" и будет продолжаться вплоть до того времени, когда эта нечєстнвая система подвергнтєся истребленню в началѣ Армагєддона.

«Свнѣдѣтели Ієгови нннѣ видят в свѣтлѣ открывающнхся пророчєств причинн всѣх событнн наших днєй и они наперед знають, каковы будут послѣдствнн от этого. Нѣкоторые из полнтнков обладающнє болѣє благородным умом тепєрь начинають видѣть великую опасность, ко-

торой подвергнута нынѣ свобода людей, и они кричат: "Мы должны дѣйствовать быстро и рѣшительно!" Однако затрудненіе их в том, что они ждали слишком долгое время. Предостереженіе им было дано уже нѣсколько лѣтъ тому назад тѣми, которые преданы Богу Іеговѣ. Америкѣ было уже наперед сказано о том, что ей грозит то положеніе, в котором она нынѣ находится, равно и о том, каковы будут послѣдствія от этого. В то время миллионы граждан Америки подписали прошеніе, адресованное издающим законы страны, и в этом прошеніи их вниманіе было обращено на то, что быстро приближается нападеніе на права людей со стороны крайних релігіонистов, римско-католической іерархіи, и было обращено особое вниманіе на то, что все это направлено в сущности против Бога и Царства Его. Это прошеніе, поданное законодательным учрежденіем, было оставлено без всякаго вниманія, а римско-католической іерархіи было дозволено дѣйствовать вперед безпрепятственно и дѣйствовать жестокою рукою. Крики тревоги, которые теперь поднимаются нѣкоторыми политиками, раздаются слишком поздно. Теперь уже слишком поздно. Американская нація быстро и неудержно приближается к диктаторскому способу правленія. Тогда нація эта вынуждена будет выпить "чашу ярости Бога". Милостью Господа остатку вѣрных теперь дана возможность видѣть всѣ эти дѣла, и это дано им, чтобы они получили утѣшеніе и надежду, и чтобы они знали, что вѣрность их Богу и Царству Его будет в полной мѣрѣ вознаграждена в положенное Богом время. Пусть же всѣ тѣ, которые выйдут на сторону Бога, теперь будут ревностны по осведомленію самих себя и да будут также ревностны по свидѣтельству тѣм, которые имѣют уши къ слышанію, чтобы они, услышав, могли бы бѣжать и укрыться и найти безопасностъ в организациі Бога. День освобожденія тѣх, которые преданы Богу, нынѣ близок, и хотя гоненія усиливаются с каждым днем, все таки у тѣх, которые любят Бога, имѣются всѣ причины для того, чтобы радоваться.

"Послѣ того, как Іеремія исполнил эту часть пророческой драмы, показав, что всякій народ будет принужден выпить чашу гнѣва Господня, и послѣ того, как Іеремія преподнесъ всѣмъ эту чашу, он получил от Господа указаніе, что ему слѣдуетъ далѣе говорить: "И скажи им: такъ говоритъ Господь Саваофъ, Богъ Израилевъ: дейте, и опьянѣйте, и изрыгните и падите, и не вставайте при видѣ меча, который Я пошлю на васъ." — Іерем. 25: 27.

"Богъ Іегова не предприметъ дѣйствія противъ своихъ враговъ прежде чѣмъ Он не дастъ имъ предостереженіе о своихъ рѣшеніяхъ и не укажетъ имъ, по какой именно причинѣ Он такъ поступитъ. Тутъ Господь сказалъ Іереміи, чтобы онъ осведомилъ людей касательно того, что такъ повелѣлъ Богъ Іегова, Богъ Саваофъ, чтобы народы земные пили

и опьянѣли и изрыгали и пали, чтобы никогда уже не поднялись. Богъ теперь повелѣваетъ, чтобы правителямъ и ихъ сообщникамъ было сказано, что долею ихъ будетъ роковое опьянѣніе, что они в скоромъ времени очутятся в состояніи тяжкаго опьяненія, от котораго они уже никогда не оправятся. Богъ велѣлъ написать в словѣ своемъ и осведомить об этомъ релігіонистовъ и другихъ, что могущественная организациія сего міра, которая воображаетъ, что она неуязвима и не потрясаема, должна пасть и что Господь самъ позаботится о томъ, чтобы весь міръ выпилъ вино ярости Его: "И городъ великій распался на три части, города языческіе пали, и Вавилонъ великійъ вооспоманутъ предъ Богомъ, чтобы дать ему чашу вина ярости гнѣва Его." (Откр. Іоан. 16: 19) Нечестивые релігіонисты многократно продолжали свои нападенія на вѣрный народъ Божій, а теперь такъ называемый "христіанизмъ" долженъ получить свое воздаяніе. "Ибо какъ вы пили на святой горѣ Моей, такъ всѣ народы всегда будутъ пить, проглотятъ и будутъ — какъ бы ихъ не было." — Авдія 16 ст.

"То что релігіонисты и поддерживающіе ихъ вынуждены были в послѣдніе годы слушать вѣсть Божію, привело ихъ не только умопомѣшательству въслѣдствіе этого, но они готовы лучше умереть, чѣмъ далѣе слушать эту вѣсть. Поэтому они продолжаютъ выкрикивать, когда они слышатъ вѣсть Господа, что она "оскорбляетъ ихъ релігіозныя чувства, а слѣдовательно должна быть запрещена". Не будучи в состояніи остановить ее, они готовы лучше умереть, чтобы только избавиться отъ нея. "В тѣ дни люди будутъ искать смерти, но не найдутъ ея; пожелаютъ умереть, но смерть убѣжитъ отъ нихъ." (Откр. Іоан. 9: 6) Нынѣ римско-католическая іерархія теряется в умѣ въслѣдствіе беспощадной ясности вѣсти истины, которая нынѣ провозглашается, и она сознаетъ, что она не в состояніи защитить свои лживыя и неправильныя ученія, а потому она отказывается выступить открыто и попытаться защитить свои преданія и традиціи. Касательно этого написано: "И будетъ, что ихъ охватитъ беспомощная ярость, когда онъ дастъ имъ понять ихъ ученія." — Ис. 28: 19 — слова эти приведены по англ. переводу Библии.

"Организованное продвиженіе впередъ этой ясной вѣсти истины началось с 1922 года и вѣсть эта, милостью Божіею, успѣшно подвигается впередъ. Богъ Іегова желаетъ, чтобы вѣсть эта была провозглашаема и чтобы предостереженіе Его было дано, какъ Он говоритъ: "Вслѣдствіе меча, который Я пошлю среди васъ", что означаетъ мечъ преданія казни, который постигнетъ организацию сатаны. Мечъ преданія казни, которымъ будетъ пользоваться Тотъ, кто является могуществѣннѣйшимъ отъ Навуходоносора, поразитъ "христіанизмъ" со страшною силою и не будетъ избѣжанія отъ него. Об этомъ фактѣ извѣстно тѣмъ, которые вѣрны Богу Іеговѣ, и это даетъ имъ утѣшеніе и надежду, ибо они знаютъ, что ихъ изба-

вление достоверно и что совершенно достоверно оправдание святого имени Иеговы.

⁴⁵ Свидетелям Иеговы не дано поручение идти к людям и возвѣщать им вѣсть какого либо человека. Это ясно показано тѣм что Бог поручил Иеремии сказать, а именно: "Если же они будут отказываться брать чашу из руки твоей, чтобы пить, то скажи им: так говорит Господь Саваоф: вы непременно будете пить." — Иерем. 25: 28.

⁴⁶ Свидетели Бога Иеговы нынѣ должны выступить именем Бога Иеговы, Бога Саваофа, который нынѣ возстал войною против нечестивых. Люди откажутся слушать за исключением немногих. Но вѣрные свидетели будут продолжать говорить: "Так говорит Господь Саваоф: вы непременно будете пить." Свидетели Иеговы не станут вступать в споры с противниками. Это не их дѣло. Их дѣло в том, чтобы нести вѣсть Господа и обращать на нее внимание людей, чтобы люди получили возможность принять во внимание эту вѣсть. Продолжительные разговоры при дверях с людьми не означают повиноваться повелѣніям Бога. Вѣсть Господня должна быть доставляема людям так как Он повелѣвает это дѣлать, а тѣ, которые отказываются слушать, не должны быть принуждаемы слушать, потому что раз им дана была возможность услышать, тогда они должны принять ответственность сами на себя. Вѣсть эта должна быть доставлена им, слѣдовательно, тѣми, которые служат Богу. У тѣх, которые тѣвѣтъ с Богом, чтобы творить волю Его, не найдется никакого оправдания, если они не будут послушны повелѣніям Господа, но не послушаніе их к исполненію повелѣній Господа, приведет их к истребленію.

⁴⁷ Цель Башни Стражи не в том, чтобы хвататься тѣм, что достигнуто и что совершается во исполнение этого пророчества, однако нѣкоторые хорошо извѣстные факты здѣсь должны быть приведены, чтобы вѣрные могли убѣдиться, что в течение послѣдних годов, под руководством Господа, они дѣйствовали в точном согласіи с волею Божіею, доставляя народам и племенам земли вѣсть предостереженія. Нѣкоторые из тѣх, которые утверждают что они в истинѣ, и которые воображают, что они мудрѣе других и суть "прорицатели", говоря в подобіи, будут продолжать сидѣть на своих жердях и умничать, говоря: "Я полагаю что нам слѣдовало бы шагать как можно потише, имѣя в виду то великое дѣло, которое предстопит пред нами в будущем, послѣ окончанія первой части Армагеддона." Находятся также нѣкоторые, которые боязливы и говорят: "Давайте будем лучше говорить больше о любви чѣм о приближающемся бѣдствіи." Однако вѣрные не будут обмануты такими ложными разсужденіями. Бог открыл значеніе своих пророчеств своим людям для того, чтобы они могли видѣть, в чем именно обязанность их, равно и дарованное им пре-

имущество. Лѣность и равнодушіе в настоящее время неизбежно приведут к гибели. Полное и радостное повиновеніе есть то, что требует Господь теперь. Нынѣ настал день, когда Бог повелѣвает своему народу говоря: "Вставайте выступим против него войною!" и принимайте участие в дѣлѣ Его, какое дѣло кажется теперь религионистам очень странным. Вѣрные Господа теперь знают, что Бог дает им случай и возможность имѣть участие в дѣлѣ Его для того, чтобы утѣшить и ободрить тѣх, которые обязались завѣтом творить волю Его. Поэтому Он дает им "пищу во время", открывая им значеніе своих пророчеств, написанных еще в древній времена. Бог дал обѣтованіе свое, что Он направит пути тѣх, которые признают Его. Он часто заставляет этих вѣрных исполнять обязанности, значеніе которых они в то время не понимают, а начинают понимать лишь впоследствии. Поэтому здѣсь будет уместно обратить вниманіе на нѣкоторые вещи, которыя Господь дозволил исполнить своему народу.

⁴⁸ Начиная с 1922 года свидетели Иеговы поднесли чашу с вѣстью Господа одному народу за другим, однако вѣсть эта была отвергнута царями и правителями. В 1931 году вѣсть, изданная в брошюркѣ "Царство Божіе — единственная надежда мира", была вручена правителям во многих странах, а послѣ того эта вѣсть была доставлена преимущественно простому народу. Хотя в настоящее время и не дѣлаются особыя усилія по возвѣщенію правителям вѣсти о Царствѣ, однако вѣсть эта все таки достигает их время от времени, потому что эта вѣсть доставляется их народам и правители должны признать это во вниманіе. Власть имущіе религионисты в высшей степени враждебны, тому, чтобы эта вѣсть слышаема была людьми, и правители эти, совместно со своими политическими и судебными союзниками, составляют, издают и публикуют законы, которые имѣют цѣлью не допустить людям возможности слушать вѣсть Божію, чтобы люди не могли ее понять и оцѣнить, как вѣсть от Господа. Только небольшое число обмановенных людей слушают эту вѣсть, цѣнят и принимают ее как вѣсть от Господа. Но для большинства же людей, это дѣло в котором свидетели Иеговы берут участие, есть чрезвычайно "странное дѣло", поэтому они отстраняют эту вѣсть от себя, говоря: "Мы не интересуемся этим." Начиная с 1931 года свидетели Иеговы, повинуваясь повелѣнію Господа, широко распространили вѣсть Божію людям. Чрезвычайно широкое распространѣніе нашли поясненія о Библии, содержащіяся в книгах "Оправданіе", "Подготовленіе", "Сохраніе", "Иегова", "Богатство", "Избирайте" ("Раздѣленіе народов"), "Раскрытіе", "Защита" и во многих других изданіях. В добавок к сему употреблена была передача по радио для провозглашенія этой вѣсти по всей землѣ, равно и многія тысячи звуковых аппаратов употреблялись и теперь еще употре-

бляются для провозглашения слова Божия в присутствии людей, чтобы они могли слышать. В истинности вѣрние свидѣтели радуются этому и несмотря на все прѣтвѣненіе двигают это дѣло вперед. Они рѣшили повиноваться Богу больше, нежели людям.

⁴⁹ С 1934 года римско-католическая іерархія и ея прислужник по имени Хитлер были лично освѣдомлены сообщеніем им этой вѣсти, и они не имѣют никакой возможности оправдываться незнаніем. В 1936 году резолюція, которая публично была принята в 1936 году в городѣ Люцерно, в Швейцаріи, была широко распространена по землѣ, в Германіи и в других странах, несмотря на то, что распространеніе этой резолюціи было сопряжено с опасностью и многіе из тѣх, которые распространяли эту резолюцію, дѣлали это, подвергая свою жизнь опасности, а многіе из них по сіе время томятся в грязных тюрьмах Германіи. Правители и люди в этих землях получили предостереженіе и вина теперь ложится на них лично, если они не найдут пути для избѣжанія. День расчета и воздаянія уже близок.

⁵⁰ "Как Вавилон велѣл убить (истинный) Израиль (то есть народ Божій), так в Вавилонѣ

падут убитые всей земли", так Господь в настоящее время велит провозгласить. (Іерем. 51:7, 49) "Ибо чаша в рукѣ Господа, вино кипит и ней, полно смѣшенія, Он наливает из нея. Даже дрожжи ея будут выжимать и пить всѣ нечестивые земли." — Пс. 74:9.

⁵¹ Так как римско-католическая іерархія стоит во главѣ класса нечестивцев и так как она достойна в бѣльшей мѣрѣ осужденія, потому что она пользуется именем Бога Іеговы и Христа Іисуса и злоупотребляет этим в цѣлях жестоких гоненій на свидѣтелей Іеговы, чѣм вызывается великій вред и страданія среди людей, то утвержденія іерархії, что положеніе ея непоколебимо и таким всегда останется, звучит чрезвычайно нелѣпо. Развѣ может быть еще малѣйшее сомнѣніе, при свѣтѣ нынѣ открываемых пророчеств, в каком именно мѣстѣ начнется Армагеддон? Развѣ священное Писаніе не поясняет этого в окончательном видѣ? Или же этот вопрос все еще подлежит разсужденіям и открыт для обсужденія? Тѣ, которые любят Бога Іегову и Царство Его, не имѣют никаких сомнѣній и не могут имѣть таковых, как это выяснится еще болѣе из дальнѣйшаго поясненія. (Продолженіе слѣдует)

ИНТЕРЕСНЫЕ ПИСЬМА

БЛАГОДАРНОСТЬ БОГУ ЗА ПРЕИМУЩЕСТВО

Дорогой брат Рутерфорд!

В 1929 году я купила четыре из ваших книг, не сознавая что свидѣтели содержащиеся в этих книгах, содѣлают мою жизнь ненареченно счастливой. Читая эти брошюры одна за другой и притом слушая всѣ ваши проповѣди или лекціи передаваемые по радио; результат получился такой, что я в каждое Воскресеніе утром приходила в церковь поздно, а то потому что я рада была слушать ваши рѣчи, которые совершенно отличались от того формализма, который я всегда видѣла в церкви.

Около три мѣсяца послѣ того, я начала посѣщать собранія свидѣтелей Іеговы. От того времени я не пропустила ни одного собранія. Теперь я выхожу со свидѣтельством, и всегда прошу Господа, чтобы Он крѣпко держал меня, дабы ничто в мѣрѣ не могло отвернуть меня назад. Истина для меня так прекрасна, что у меня нѣтъ слов, чтобы выразить ее; я только могу сказать, что я чувствую ее так как и вы. Я благодарна Богу за то что Он имѣет в сем мѣрѣ такого человека, как вы, и я при помощи Господа, нахѣрена стать имѣть с вами на этом правом пути до тѣх пор пока не окончится борьба, и останусь благодарна Богу за такое преимущество.

Стоимость годовой подписки на журнал "Башня Стражи" я послала уже. Надѣюсь, что вскорѣ буду имѣть то в чем я нуждаюсь.

С искренним почтеніем к вам пребываю,

Гж. Истелла Виллингтон, Небраска.

РЕЗОЛЮЦІЯ

Дорогой брат Рутерфорд!

Галгарійское сообщество Свидѣтелей Іеговы, спм навѣщает все, что оно на собраніи Воскресенія, 16-го января, на котором при-

существовал брат Фридрихъ, приняло слѣдующую резолюцію. Копія этой резолюціи была послана до бѣра в Торонто, и я пять предписаніе сообщества послал также и вам лично копию этой резолюціи, совмѣстно с нашим всеобщим добрым пожеланіем.

Резолюція принята сообществом возмѣстителей Царства и Галгаріи, есть слѣдующаго содержанія:

1. Что мы съѣ в полном согласіи с Библейским Товариществом Башни Стражи и Трактатов и признаем его, как русло Господа, употребленное Им для питанія народа своего и управленія дѣлом своим на землѣ.

2. Что мы забудем и забыли всякого рода бывшіе недоразумѣнія и всякое самодѣліе и личные колкости, от нынѣ будем единодушно стоять плечом к плечу в служеніи Господу, слѣдуя предписаніям и слушаясь распоряженій Господа, какіе даются Им народу Его.

3. Что от нынѣ каждый из нас будет докладывать наилучшее усиліе свое, чтобы торуженные нам интересы Царства могли увеличиваться и притом со всѣми наилучшими дарованіями нашими употреблять то средство, которое Іегова приготовил для нас.

4. Что мы со всѣх сил будем стараться поддерживать мир и братолюбіе между собой, молась о мир и единеніе Ціова согласно резолюціи принятой нами здѣсь и на всеобщем сѣздѣ в Колумбус, Огайо.

Да благословит нас Господь и да даст нам силу для исполненія дѣла Его, которое Он поручил нам на землѣ, так долго как этого понадобится.

С совершенным братским почтеніем к вам пребываем,

Сотрудники Ваши в имени Его.

Секретарь, Пер. С. Дж. Оби.